

UJVIDÉKI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Éves ár 18 korona
Havonként 4 K 50 f.
Hónapra 1 K 80 f.
Egyes szám ára mindenképp 6 fillér.

POLITIKAI NAPILAP

Felolós szerkesztő: Dr. KÖNIGSTÄDTLER OTTÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 7.

Megjelenik
nétfő kivételével mindennap.
Telefonszám 180.

Ujvidék

rendkívüli közgyűlésben gyászolja a királyt.

A nemzeti gyász mély komorságával ráfeküdt a városra és az ujvidéki polgárság szívbéli fájdalommal, őszinte bánattal viseli a csapást, amely az atyai jószág uralkodónak elhunytával érte.

Ujvidék szabad királyi város az uralkodó halálán érzett mély fájdalomnak és részvételnek rendkívüli közgyűlés keretében fog kifejezést adni.

Matkovits Béla főispán a város törvényhatósági bizottsági tagjait a hétfőn délután négy órakor tartandó rendkívüli közgyűlésre a következő meghívóval hívta meg:

Ő császári és apostoli királyi Felségének, Első Ferenc Józsefnek hazánkat mélyeséges gyászba borító halála felett Ujvidék szabad királyi város közönsége a legbensőbb fájdalmat és hódolatteljes részvételt érzi.

Ennek kifejezést adandó, a törvényhatósági bizottság 1916. évi november hó 27. napján délután 4 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melyre a bizottsági tag urát tisztelettel meghívom.

Ujvidék, 1916. évi november hó 24. napján.

Főispán.

A város dísztermét, hogy a gyászt külsőleg is kifejezzék, fekete drapériával és gyászlobogókkal díszítik fel. A megdicsőült uralkodó pár eletnagságu képeit fekete fátyollal vonják be és fekete flórral takarják le a villanyegőket.

Az ünnepélyes gyászközgyűlésen Profuma Béla polgármester fogja indítványozni, hogy a törvényhatóság a király halála felett mélyen érzett fájdalomnak adjon kifejezést és hódolatteljes részvételt nyilvánítsa.

A rendkívüli közgyűlés ezenkívül elhatározza, hogy a város képviselőiben Matkovits Béla főispánt és Profuma polgármestert küldi ki, hogy a király temetésén résztvegyenek.

A magyar küldöttségek, mint értesülünk, Budapestről csütörtökön külön vonaton utaznak fel Bécsbe, hogy a feljthetetlen, nagy uralkodót az utolsó útjára kísérjék.

Ujabb orosz erősítések a román fronton.

Basel, nov. 24.

Pétervárról jelentik: Ujabb orosz erősítések utban vannak a román front felé.

Mackensen serege átkelt a Dunán.

Budapest, november 23.

(Az Ujvidéki Hirlap. eredeti távirata)

A Wolff-ügynökség hivatalosan jelenti Berlinből: Mackensen vezértábornagy hadserege több helyen átkelt a Dunán.

Négy helyen keltünk át a Dunán.

— Bolgár hivatalos jelentés. —

Szófia, november 24.

(Az Ujvidéki Hirlap. eredeti távirata)

A bolgár vezérkar jelenti: Macedóniai front: Erős ellenséges csapatok támadásait mindenütt véresen visszavertük. A Dobrudzsában tulerőben levő ellenséges csapatok támadásait tűzértségi tűzzel visszavertük. A Duna mentén Szilisztriánál, Tulrakánál, Rustcsuknál tűzértségi harcok. Gigennei, Rjahovonál, Lomnál és Vidinnél csapataink megszállták a Duna-szigeteket.

Német esti jelentés.

Berlin, november 24.

(Eredeti távirata)

A Wolff-ügynökség jelenti: A főhadiszállás november 24-én este közli: A Sonnenaltnincs jelentősebb esemény. Elértük az Oltot. Mackensen vezértábornagy hadseregének egyes erői több helyen átkeltek a Dunán.

Turn-Szeverin a mienk.

Csapataink elérték az Olt-folyót.

Höfer mai jelentése.

Budapest, november 24.

(Hivatalos.) KELETI HARCTER: József főherceg vezérezredes harcvonala: Orsovától keletre osztrák-magyar és német csapatok az ellenséget visszavetették. Turn-Szeverin a birtokunkban van. Krajován keresztül vonuló haderőink élelkekkel elérték az Olt-folyót. Rimnik-Valcea területen az ellenség, éppugy mint eddig, igen szívósan ellenáll.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadsereg-arcvonala: Popelak repülőhadnagyunk, akit Brodytól északra végezt felderítő útján három orosz harci repülő megtámadott, támadóit megfutamtította és kényszerítette őket, hogy saját vonalaik mögött zuhanó repüléssel leszálljanak.

OLASZ HARCTER: Múltán az utóbbi hetek igen kedvezőtlen időjárásai viszonyai megjavultak, a tűzértségi harc több szakaszon, különösen a Karszt-fensíkon újból megkezdődött, anélkül azonban, hogy eddig nagyobb hevessegre emelkedett volna.

DÉLKELETI HARCTER: A cs. és kir. csapatok körletében a helyzet változatlan.

Höfer altábornagy,

a vére kar főnökének helyettese.

A halott király

Ferenc József holtteste egyelőre még Schönbrunnban fekszik ravatalon, mert csak hétfőn szállítják el a Hofburg kápolnájába, ahol gyászpompás ravatalra teszik. A nagy halott végső tisztessége a jövő csütörtökön megy végbe olyan nagy pompával, ami méltó ahhoz a részvéthez, amelyet Magyarországon és Ausztriában kellett az agg uralkodó elhunyt. A gyászpompá nagyságát növeli az, hogy Vilmos császár és a szövetséges fejedelmek személyesen meg fognak jelenni Bécsben, hogy elkísérjék utolsó útjára Ferenc Józsefet.

A temetés előkészületeiről távirataink a következőleg szólnak:

Bécs, nov. 24.

(Az Ujvidéki Hirlap. eredeti távirata)

A kabinetiroda főnökének helyettese a gyászünnepély egyes fázisairól a következő információkat adta:

A megboldogult király tábornagi uniformisba öltöztetik és ma éjszaka a nagy fogadóteremben díszes ravatalra helyezik. Valójában tehát csak most helyezik ravatalra Ferenc Józsefet. Csütörtök estig csak egyszerű simára pulitirozott katonai ágyban, fehér halotti ruhában nyugodott a király. A balzsamozás processzusa csütörtökön ment végbe és öfélése szívet egy faragványos ezüstserlegben helyezték el. A serleget viszont a koporsóban fogják elhelyezni.

Nagy vonásokban már megtörtént a temetés lefolyásának megállapítása, mely ösrégi spanyol mintára minden pontjában az utolsó király temetéséhez híven fog megtörténni. Magáról a temetés lefolyásáról a következő tájékoztatás szól:

Károly király Zita királynéval és a temetésen résztvevő szövetséges uralkodókkal a Szent István-dómban várja a Hofburg kápolnájából csütörtök délután 2 óra 10 perckor elinduló gyászmenetet. A ma kora hajnalban megtartott próbaút szerint a menet 55 perc alatt ér a Szent István-terre, mely teljesen ki lesz irtve és ezután a bécsi garnizon katonai sorfala mögött a járdán szabad a publikumnak tartózkodnia. A beszentelés körülbelül egy negyed órát fog igénybe venni, melynek végzetével fáklás lakájok és a gárda sorfala között a nyolcfogatos udvari gyászkocsira helyezik a koporsót. A menet innen a Jeseplatzon, illetőleg a Kupferschmidgassen át a Neu Markton lévő kapucinusok templomához vonul. A gyászmenet sorrendje eddigi megállapodások szerint a következő lesz:

Legelől egy század kivont kardú

lovasság nyitja meg a menetet, ezt követi két udvari gyászhintó, melyben Nepallek Frigyes főszertartásmester és gróf Montenuovo főudvarnagya, valószínűleg gróf Szécheny udvarnaggyal foglal helyet. A hintókat egy fekete lepellel takart díszlovasság követi. Ezt követi a burglakájok fáklyás sora, mely után kivont kardu alabárdosok csoportja lépdel. Most következik testőrök- és fáklyás haláljoktól övezte a nyolcfogatós hatalmas gyászkocsi, mely után az új királyi pár és a szövetséges államok uralkodói, politikai, egyházi és katonai főméltóságok haladnak. Majd újból fáklyás lakájok következnek, továbbá burgszandárok díszbeöltözött sorfala, mely mögött egy század lovasság zárja be a menetet.

Berlin, nov. 24.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A német császárné ama óhaját fejezte ki, hogy részt akar venni I. Ferenc József temetésén. Vilmos császári így a császárné is elkíséri Bécsbe.

Budapest, nov. 24.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A király temetésén részvevő küldöttségeket három különvonattal a temetés napján Bécsbe viszi.

Bécs, nov. 24.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A király végrendeletében nagy összeget juttatott hadsegélyezési célokra. Két komornyikja egyenként negyedmillió koronát örökölt.

Előnyomulás a Zsil és az Olt völgyeiben.

Berlin, nov. 24.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Times bukaresti tudósítója jelenti: Romániát homoly veszedelem fenyegeti. A németek folyton kapnak megerősítéseket, azonfelül sikerült nekik sok nehéz ágyút átszállítani a kárpáti hegyeiken a déli frontra, úgy hogy ebben a tekintetben nagy felelősségre jutottak. Hindenburg, Mackensen és Falkenhayn tanácskozásából világosan kitűnik, mily nagy súlyt veinak a központi hatalmak a romániai hadjárat gyors sikerére. A Zsil-völgybe két újabb hadosztály érkezett és ez a hadsereg gyors előnyomulást tett Krajováig. Az Olt völgyében az ellenség szintén nagy sikereket ért el. Az utóbbi héten nemcsak hogy nagy területeket vesztettek a románok Oláhországban, hanem nagyon sok foglyot is.

A Britannicot nem német buvárhajó süllyesztette el.

Berlin, nov. 24.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az angol alsóházban a Britannicnak álitólagos német buvárhajó által való elsüllyesztéséről felháborodással emlékeztek meg és barbárságnak bélyegezték ezt a ténylet. Ezzel szemben berlini körök kijelentik, hogy a Britannicot nem német tengeralattjáró süllyesztette el.

Orsovát és Turn-Szeverint elfoglaltuk.

— A német hivatalos jelentés. —

Berlin, november 24.

A nagyfőhadiszállás jelent:

NYUGATI HARCTÉR: Albrecht württembergi herceg hadserege: Az Ypern és Wyttschaete-hajlásban a tűzérési tevékenység időnkint feléledt.

Rupprecht bajor trónörökös hadcsoportja: Az Ancretól északra délután erős tüzelés kezdődött, amely a déli partra is áterjedt. Az angolok több támadást indítottak, amelyek sehol sem érték el állásaikat, nagy veszteségük mellett legnagyobb részét már záró tűzükben omloztak össze. A St.-Pierre Waast-erdőben és a Sommetól délre, Chaulres vidékéig, a látásra kedvező időben heves tűzérési harc folyt.

KELETI HARCTÉR: Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Nem volt nagyobb harci tevékenység.

József időherceg vezérezredes arcvonala: Az oláh síkságon Falkenhayn gyalogsági tábornok csapata az Oithoz közelednek. Románia nyugati szögletében megtört az ellenség ellenállása. Orsovát és Turn-Szeverint elfoglaltuk.

BALKÁN HARCTÉR: Mackensen vezértábornagy hadcsoportja: A dobrudzsai arcvonal jobb szárnyán bolgár csapatok előteretással állásaink előteréből visszavetettek orosz erőket. A hadsereg más pontjain harci érintkezés áll fenn. A Duna mentén harcok.

Macedóniai arcvonalai: A Pesba-tó és a Cserna között több helyen erős tűzérési tűz. Az ellenségnek Monasztirtól északnyugatra és Makovonál intézett részleges előreférései meghiúsultak.

Ludendorff, első főszállásmeister.

Ujabb béke hírek.

München, nov. 24.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Münchener Neueste Nachrichten közli azt a cikket, amelyben a Newyork Times, ez a legangolabb amerikai lap annak a teóriának a védelmére kél, hogy megérett az idő a békére és meginkább azt a körülményt, hogy a Reuter London számára minden ellentmondás nélkül hosszú kivonatot küldött ebből a béke-cikkből, igen nagy jelentőségűnek kell tartani. Figyelemreméltó az is, hogy Hollandiában, különösen a pénzügyi körökben az az érzés kapott tulsulyra, hogy bizonyos béké tárgyalások vannak a levegőben.

Meg kell említenünk a londoni Nation cikkét, amelyben Grey legutóbbi beszédével foglalkozik és amelyben kijelenti, hogy a békeliga alakításával a közeli békekötés legfőbb akadályát el lehet hárítani. A hágai Nieuwe Courant jelenti egy londoni leveleiben, hogy Angliában a békeszmének nagy visszhangja van. A londoni független munkáspárt

hetenként 150 népgyűlést tart, amelyeken az ellenség megsemmisítéséről való lemondással a béké tárgyalások megindítását követelik.

Genf, nov. 24.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Stampá-nak jelenti Washingtonból: Minden lépéseket fog tenni a összes európai nagyhatalmaknál, különösen Németországnál és Angliánál hogy egyezségi alapot keressen a két háborús csoport között. Grey és Bethmann Hollweg legutóbbi beszédei alapján fel akarja hívni a két hadviselő csoportot, hogy vizsgálják meg, nem létezik-e valamely kiegyezési lehetőség. Wilson ajánlani fogja, hogy Amerika is részt kér a tervezett világlégiában, amelynek célja a béke és a nemzetek jogainak biztosítása. A Stampa megjegyzi, hogy nem bízik Wilson kísérletének sikerében, mert a háborús felek katonai és lélektani helyzete nem elég érett ahhoz, hogy Wilson fáradozása sikerrel járjon.

Stürmer lemondott — Trepov az új orosz miniszterelnök.

Stockholm, november 24.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Pétrováról jelentik: Stürmer orosz miniszterelnök lemondott. A cár Trepovot nevezte ki miniszterelnökké. Stürmer a cári ház főkamarása lesz és továbbra is tagja marad a birodalmi tanácsnak. A dumát és a birodalmi tanácsot cári ukázzal december másodikáig elnapolták.

Rendőrfőkapitány figyelmeztetése a kereskedőkhez.

A közönség jelentse fel a visszaéléseket.

A fogyasztók védelmében Payerle Nándor rendőrfőkapitány ma érdekes hirdetményt bocsájtott ki. Néhány újvidéki üzletben ugyanis napirenden van, hogy a legfontosabb élelmi és közfogyasztási cikkek csak úgy kaphatók, ha más árut is vásárolnak. Egyes kereskedők viszont a maximális árak betartásához sem ragaszkodnak. A főkapitány figyelmezteti a kereskedőket, hogy ilyen visszaélésektől tartozkodjanak, mert hat hónapig terjedhető elzárás és 300 koronáig terjedhető pénzbüntetés fenyegeti őket. A közönséget pedig felszólítja a főkapitány, hogy minden megszarolást jelentsen fel a rendőrségnek.

A rendőrfőkapitány hirdetménye így szól:

HIRDETMÉNY.

Nap-nap után érkeznek hozzám bizalmas jelentések, hogy cukrot, petrolumot, kávé, sőt stb. szóval a legszükségesebb s jelenleg nehezen beszerezhető élelmi és szükségleti cikket sok helyütt csakis más áru megvásárlása kapcsán lehet beszerezni.

Cukor mellett borsot kocsikénőcsöt, kávé mellett teát fél liter petrolum mellett 70 fillért egy szál gyertyát stb. stb. kell vásárolni.

Hivatalos eljárást a legtrikább esetben lehet indítani, mert a vevő nem akarja elárulni a céget, vagy már előre kijelenti, hogy hivatalos eljárás esetén mindent visszavon.

Ugyancsak sok panasz hallatszik a maximális árak túllépésről. Bizonyára sokszor tulzoztak a panaszok, de azért mégis nyomatékosan kell figyelmeztetnem a kereskedőket, hogy a maximális árakat szigorúan tartsák be s az árakat mellékkikötések s egyéb cikkek vásárlásának kényszere nélkül szolgáltatassák ki, s a vevők között ne válogassanak, mert minden ilyen cselekményük jogtalan és szigorú megtorlást von maga után.

A vonatkozó rendelkezéseket a magyar királyi miniszteriumnak 4207/1915. számú rendelete tartalmazza, melynek értelmében két hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő a kihágást elkövető egyén.

Egyidejűleg a közönséget is kérem, hogy ne panaszkodjék egymás között, hanem forduljon a legközelebbi rendőrhöz, mert jogos igényeit esakis így lehet megvédeni.

Ujvidék, sz. kir. város rendőrfőkapitányi hivatala, 1916. évi november hó 24-én.

Payerle Nándor,
rendőrfőkapitány.

Elvárható, hogy a szigorú intelem nem maradjon hatástalan. Az újvidéki kereskedelem tisztessége megköveteli, hogy az üzletekből származó visszaéléseket és az egyes kereskedők jól felfogott saját érdekükben ne folytassák veszélyes játékukat a fogyasztó közönség börtére, mert hisz a fegyver visszafelé súllhat.

A lövöldöző jegyző bírái előtt.

Beszámítható volt-e vagy nem?

Az Ujvidéki Hírlap augusztus 1-i számában megírta azt az épületes esetet, amely Pincédén, a községi jegyző házában történt. Hermanovszky Emil ujvidéki határrendőrségi s fogalmazó Schirnhoffer Ulrik ujvidéki határrendőrségi detektiv kíséretében hivatalos ügyben Pincédén járt. Lovassy Ödön pincédi jegyző tudomást szerezvén a „hatósági urak” megérkezéséről, felkereste őket és másnapra lakására ebédre, majd az ebéd alkalmával vacsorára hívta meg.

A vacsoránál Lovassy hevesen kikelt a palánkai határrendőrségi kirendeltség vezetője ellen, akit gazembernek mondott, mert őt feljelentette. Hermanovszky megtámadott kollégájának védelmére kelt, mire Lovassy felpattant székéről és ordította:

— Akkor maga is olyan gazember, takarodjon ki a lakásomból.

Hermanovszky látta az udvariátlen vendéglátó dühögését, meg csitította, ami a jegyzőt le is csendesítette. Utóbb a jegyző ismét előlről kezdte, amit a határrendőrségi s fogalmazó már megszokalt és a detektivvel távozni készült.

Alig ért a fogalmazó az előszobába, a dühögő ember lekapta a falon függő revolverét és 7—8 lépéssről e szavak kíséretében:

— Megállj gazember, elsütötte. Schirnhoffer lefogta a lövöldöző jegyző kezét és megakadályozta a további fegyverhasználatot. A jegyző meg is nyugodott, sőt a detektivvel még egy pohár bort ivott.

Eközben Hermanovszky a további lövöldözést elkerülendő, az utcára ment és ott várta be a detektívét, akit a jegyző kikísért. Amikor a jegyző az utcán várakozó fogalmazót megpillantotta, újból előkapta a revolverét és azt Hermanovszky homlokának szegezve, elcsentette, de az szerencsére csütörtököt mondott.

Újból Schirnhofferre várt a sokkal erősebb Lovassy megfélékezése, aki a dulakodás közben ismét elsütötte a revolverét, melynek lövedéke átjarta a fogalmazó kezét. Most már mindkétten rávetettek magukat a jegyzőre és kécsavarták a kezéből a még füstfőgő revolvert. Erre mindkétten eltávoztak, sőt elhagyták a községet is és hazatérve Ujvidékre, Palmányi Gábor rendőrtanácsosnak hivatalos jelentést tettek a történetekről.

Lovassy a kora reggeli órákban hosszú táviratokat küldött Bácsmegeye főispánjának, az ujvidéki határrendőrségnek, ujvidéki kir. ügyésznek, amelyekben feltüntetendők, hogy megítámadták őt, úgy hogy kénytelen volt önvédelemből fegyvert használni.

Az ujvidéki határrendőrség szándékos emberölés bűntette miatt följelentette a lövöldöző jegyzőt, a kinek a megelőzőleg több lövöldözési esete volt, sőt

saját feleségét is revolverrel megsebesítette.

A zombori kir. ügyészség, bár a btkv. 279. §-ába ütköző szándékos emberölés bűntettének a btkv. 65. §-a szerinti kísérlete bizonyítható lenne, ennek dacára nem vállalta a vád képviselőit, mert a budapesti törvényeszkri orvosok véleménye szerint Lovassy idült alkoholféregzésben szenved és bár az orvosi megvizsgálás alkalmával sem elmezávarban, sem öntudatlanságban nem szenved, a tett elkövetéskor mégis beszámíthatatlan volt.

A fogalmazó megbízásából dr. Elschleger Dezső ügyvéd felfolyamodást jelentett be. A szegeedi kir. főügyészség helyben hagyta a zombori kir. ügyészség határozatát és megtagadta a vád képviselőt.

Dr. Elschleger Dezső erre a vizsgálat kiegészítését kérte. A zombori kir. törvényszék vizsgálóbírója ezzel is elutasította, mi ellen Hermanovszky védője újabb felfolyamodással felelt.

A zombori kir. törvényszék vádpancása illetéktelennek monddotta az ügyészséget abban, hogy a vádolt beszámíthatósága felett döntsön és miután Hermanovszky kijelentette, hogy a vád képviselőt átveszi, a vádpancása a vádirat beadására hívta fel, amelynek megtörténte után vád alá is helyezték.

Mára, csütörtökre tüzte ki a zombori kir. törvényszék a főtárgyalást, amelyet Eperjessy Béla kir. törvényszéki elnök vezetett és amelyen a fenti tényállás lett bizonyítva.

Hermanovszky védője kérte a törvényszéket, hogy a törvényszéki orvosok szakvéleményét a hivatalos iratokkal együtt terjessze fel az igazságügyi orvosi tanáchoz, mert kizárnak tartja, hogy az orvosok 5 héttel a tett elkövetése után megállapíthassák, hogy a orvosi megvizsgáláskor a jegyző teljes öntudatnál volt, ellenben a tett elkövetéskor beszámíthatatlan volt.

A törvényszék teljesítette a védő kérését és a tárgyalást az igazságügyi orvosi tanács döntéséig elnapolta.

Sevits Mitrofan püspök pásztorlevele a király haláláról.

Sevits Mitrofan bácsi püspök a fenhatósága alá tartozó minden egyházközösséghez körlevelet intézett, amelyben a király halála miatt követendő gyászszertartások megtartásáról intézkedik.

A püspök körlevelét elrendeli, hogy minden templom harangját az elhunyt uralkodó lelki üdvéért megszólaltassák. Tartanak gyászistenizleteket, amelyen a papok és hívők állandóan imával tiszteljék az elhunyt király kegyeletes emlékét. A temetés napján minden iskolában szüneteljen az énekadás és a tanuló ifjuság vegyen részt a gyászistenizületen. A gyászistenizület befejeztével az iskolák tartanak gyászünnepséget, amelyen az egyik tanár vagy tanító a nemzeti csapás nagyságát méltassa s elhunyt királyunk emlékeztét a megrondító szomorú alkalomnak meg-

felelő módon kegyeletes szavakkal véssé az ifjuság lelkébe. Elrendelte a püspök, hogy hat hétig imádkozzanak a király lelki üdvéért és a hat hetes imasorozat egy újabb requiemmel fejezzék be.

Végül intézkedett, hogy az uralkodóért és hazáért könyörgő imákban I. Ferenc József neve helyett eszentul Károly király nevet mondják.

Sevits Mitrofan bácsi püspök a király emlékének külön ünnepélyes pásztorlevelben áldoz, a melyet a temetés napján fognak a bácsi egyházmege minden templomában a hívőknek felolvasni. A pásztorlevelben a püspök méltatja az uralkodó elévülhetetlen érdemeit és azzal fejezi be, hogy a halott emlékének csak úgy rojják le nagy tartozásukat, hogy az a szeretet és alatlalólagos ragaszkodás, amelyet iránta éreztet, átvisszik utódjára és Károly királyt a hazát boldogító törekvéseiben a leghűségesebb odaadással az utolsó lehellelig támogatják.

Záralávevtt cukor, só és petróleum raktár.

Az ujvidéki rendőrfőkapitány-ság energikus intézkedésekkal iparkodik segíteni a fogyasztóközösség nehéz helyzetén, amibe az áruhiány sodorta. Szigorú ellenőrzéssel sikerült meggátolni, hogy élelmickekkel a városból kivigyenek. Ujabbban a rendőrség nagy gondot fordít, hogy minden készletet feltárjanak és hozzáférhetővé tegyék a közösség részére. Ahol visszaélést lát a rendőrség, szigoruan büntet, ahol pedig nincs kihágásról szó, békésen viszi keresztül, hogy a raktárak mélyéből előkerült árú ne vonassanak el a fogyasztóktól.

A rendőrségnek tudomására jutott, hogy Klein Lipót ujvidéki nagykereskedő nagy áruraktárt tartogat. Klein Lipót november elején katonai szolgálatra vonult be Pécsre és az üzletét bezárta. A rendőrség tényleg meggyőződött, hogy Klein Lipót lezárta raktárában 1300 kiló pietucukor, 240 kiló süvegucukor 2000 kiló mák 4200 kiló darált só és 4000 kg. kőszó, valamint 30 horód petróleum van felhalmozva. Mind olyan cikk, amelyben Ujvidéken nagy hiány mutatkozik. A rendőrfőkapitány ennek szülője alá veit Klein Lipót raktárkészletét és felhívta a bevonult nagy kereskedő családját, hívják fel Klein Lipót: nyilatkozzék, vajjon beleegyez-e abba, hogy a zár alá veit közszükségleti cikkeket a hatóság ellenőrzésével kiesiben eláverezzek? Vagy nyilatkozzék Klein Lipót, hogy hajlandó e a készleteit maximális áron a városnak átengedni?

Ha Klein Lipót sem az előbbi, sem pedig az utóbbi megoldást nem fogadná el, úgy előterjesztést tesznek az Országos Közéletfelmérési Hivatalnak, hogy hatálmazza fel a várost Klein Lipót raktárában lefoglalt árú rekuválására.

Árdragításért ellített kereskedő.

Az ujvidéki rendőrség tovább folytatja nagy energiával megkezdett tisztogatói munkáját. Kíméletlen szigorúsággal illdőz minden árdragítót, akiknek száma csodálatosképen az eddigi szigorú megtorlások dacára ma is változatlanul nagy.

Schogysem akarnak okulni a mások kárán és kis tolvaj módjára a maximális árnak néhány fillérrel való túllépése kedvéért — feláldozzák nevük tisztességét, szabadságukat és inkább nagy bírságoknak teszik ki magukat. Kapzsi és lelketlen telhetetlenségükben kiaknázák embertársaik szorultságát és azt a maguk előnyére kizsákmányolják.

A rendőrség jól teszi, ha a miniszteri rendeletben megengedett legmagasabb szabadságvesztési ítéletekben marasztalja ezeket az árdragítókat.

Legutóbb Ludvig József fűszerkereskedő állt a rendőrbírófés előtt azzal vádolva, hogy a cukrot különként a maximál 1.26 koronás ár helyett 1.40 koronáért árúsította. A kihágási tárgyaláson jelen volt dr. Róza Miksa ügyészségi megbízott.

Wachtl János rendőrfogalmazó kihallgatta Ludvig József kereskedőt, aki nem is tagadta, hogy a cukrot 1.40 koronáért árúsította.

A beismerés alapján a rendőrfőkapitány Ludvigot árdragításért 15 napi elzárássra és 300 korona pénzbüntetésre és az ítéletnek az Ujvidéki Hírlapban való közzétételére ítélte.

Az ítélet indokolásában súlyosbító körülménynek vette a rendőrfőkapitány, hogy a vagonos kereskedő cukorinség idején követelt magasabb árat és hogy a szegényebb néposztályon nyereszedtet jogtalanul.

Ludvig József az ítélet ellen felebbezett.

A katonai kabinetiroda új főnöke.

Bécs, nov. 24.
(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A király Schönburg Alajos herceg hadtestparancsnokot nevezte ki a katonai kabinetiroda főnökévé. A király második főudvarmestere gróf Berchtold Lipót lesz.

Montenuovo főudvarmester megmarad állásában.

Bécs, nov. 24.
(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Montenuovo herceg, a király főudvarmestere megmarad állásában. Károly király a főudvarmester érdemei elismerésül magas kitüntetésben fogja részesíteni.

Kampolungnái és Sinajánál visszavonulnak a románok.

Bukareiből jelentik: A románok Kampolungnái és Sinajánál is kénytelenek voltak visszavonulni. Kampolung és Sinaja az ellenség tűzérének tüze alatt áll.

